原住民文創館金門開幕

民會主委夷將 · 拔路兒表示, 「阿優依 Ayoi」屬原住民族雅美(達悟)族語,表達 「歡迎」、「感謝」的問候語,也是阿優依 原民文創館的創辦精神,希望以熱情的問

他說,原民會在金門設置據點,除了透過

優質的文創商品訴說台灣原住民族優美的文 化故事外,也期許把原鄉部落的好山好水好

長榮客機誤彈逃生筏

57乘客迫改航班

BR31 昨天從紐約起飛回台北前,L5 號門逃

生筏因機務代理工程師操作不慎彈出,導致

長榮航空表示,昨天一架777-300ER客

機,班號BR31,執行紐約-台北BR31飛

行任務前,機務代理公司的工程師於執行維

修作業檢查時,不慎使L5號門逃生筏彈

出,依安全規範該航班必須保留L5號門附

近座位不能乘坐,致使有57名旅客需要更

香港文匯報訊 據中央社報道,長榮航空

候,迎接島內外到訪的朋友。

人情帶給來到這裡的朋友。

57名旅客需更改航班。

香港文匯報訊 據中央社報道,為搶佔商 機,原住民族委員會(原民會)首度在離島 設置的「Avoi阿優依原住民族文創館」,昨 天在金門風獅爺購物中心開幕,原民會期待 藉由這個據點把原住民族產業推至島外。原

# 洪正式參選 强調人格重過人脈

台海新聞

## 推國民黨改革方案 吸年輕人才提升活力

香港文匯報訊 據中央社報道,尋求連任的中國國民黨主席洪秀柱昨 天開記者會,正式宣佈投入選舉爭取連任,希望再給她四年實現未來的 改革工程,強調「領導者的人格比人脈重要,為年輕人開路比綁樁重 要」;快速回應社會、洗刷「恐龍」政黨(指與社會脫節,反應緩慢的 政黨)污名。

多為台灣貢獻一生的前輩們的故事,並將 之製作成影片,又將設立國民黨的「黨產 銀行」,讓一代又一代的國民黨人,能夠 傳承這樣的精神;不是用任何金錢或利 益,吸引年輕人加入政黨,而是讓這些無 私奉獻的精神,感召更多願意無私奉獻的 人加入。

#### 社會信賴感重過資歷

前進,面對2018新北市長選舉及2020「大 底民主化;透過公共事務的參與發掘人 選」,恐將再次感受到支持者的冷漠、年 輕人的絕望與新世代的拋棄,她也強調這 次黨主席選舉,領導者的人格比人脈重

₹
大計 秀柱昨日在台北孫運璿紀念館發表競 要、社會的信賴感比資歷重要、為年輕人 短一年任期完成使命。她強調,未來四年 才是國民黨能否翻轉頹勢、重新再起的決 民黨的改革工程。

洪秀柱指出,將推出「EKMT4.0」的改 革方案,將國民黨「全面民主化」、「電 子平台化」、「擴大參與化」,讓黨員意 她續說,如果國民黨不能往正確的道路 志發揮自主與主導的力量,讓黨的體質徹 才,未來從黨代表、地方主委到中央委 員、中央常務委員,開放各種黨職直選 讓黨員能夠更直接的參與。



神州大地

#### 研專屬App擴黨員參與

她說,透過研發屬於中國國民黨的專屬 App平台,讓有意參選的黨員,都能透過 這個平台發表意見,不僅能擴大黨員參 與,更能弭平資源多寡的差距,讓更多優 秀的人才被看見;此外,將成立平台吸納

各界意見,為重返執政作好準備。洪秀柱 指出,希望快速回應社會、洗刷「恐龍」 政黨的污名,用活力創新取代保守的大老 文化,組成以敢戰、能戰、願戰的年輕人 為主體的團隊,展現國民黨的正能量與新 戰力,讓國民黨成為一個有品牌且令人看 得起的政黨。

### 台鐵撞斃闖軌男 3500乘客受影響

香港文匯報訊 據中央社報道,台鐵中壢 站昨晚有男子在火車進站時,疑擅闖路軌遭 火車撞擊,在送醫前已經沒有生命跡象。事 件導致列車服務延誤,約3,500名乘客受影

台鐵表示,由基隆開往苗栗的1247次台鐵 區間車在中壢進站時撞到一名男子。消防局第 二大隊中壢分隊立即出動11名消防人員前往 現場,當消防人員抵達時發現男子倒臥在月台 下方避車溝,於包紮止血後欲立刻送院救治, 但在送醫前已沒呼吸生命跡象,至於意外發生 原因,目前仍由鐵路警察調查中。



■受「家產不落外姓」的觀念影響,台灣女 性在財產繼承上存邊緣化現象。

## 台近六成女性主動棄繼承權

香港文匯報訊 據中新社報道,台灣財 政部門一項統計顯示,2015年台灣女性主 動拋棄繼承 (即放棄繼承權) 人數較男性 多近7,000人。該部門認為,受「家產不 落外姓」的傳統觀念影響,女性在財產繼 承上仍有邊緣化現象。

#### 傳統觀念影響 出嫁視為外人

另據中央社昨日報道,2015年台灣民眾 拋棄繼承人數約5.3萬人,其中男性約2.3 網上圖片 萬人, 佔43.8%; 女性約3萬人, 佔

台「財政部」表示,有關法律明文規定

男女享有平等繼承財產權利,但女性常因 傳統風俗習慣而拋棄繼承,這凸顯在根深 蒂固的「家產不落外姓」觀念下,認為女 性若出嫁就是外人,在財產繼承上仍存在 被排除或邊緣化的現象。

對此,有分析人士指出,拋棄繼承的樣 態多元,當遺產擁有人的負債大於資產 時,繼承權利人可能選擇拋棄繼承;當遺 產擁有人生前就分配方式作出安排,如贈

人過世後,可能自願選擇拋棄繼承。統計 還顯示,2015年台灣贈與稅申報受贈人數 為 21 萬人,其中男性 12.8 萬人,佔約六 成;女性8.2萬人,佔約四成。 台「財政部」認為,這種由眾多結構性

因素交互而成的性別差異,雖然短期內不 易有明顯轉變,但隨着教育普及,加上性 別平等意識提高,各行業、各領域發展逐 漸跳脱性別限制,未來相關性別指標將漸

89

歲

少羽

老

院

唱

在江西赣州會昌縣,有一位70多歲的老人王必盛,在退休的21年裡,他只 幹了一件事,那就是悉心照料因突發腦溢血半身癱瘓的老伴。為了更好地關 注老伴病情的變化,王必盛堅持每天記錄病情信息,厚厚的八本病歷,見證 了他對老伴不離不棄的感情。

**生** 記本的每張紙上,都密密 **丰**麻麻地記着各種數據和信 息。起初,王必盛是因為妻子 服藥種類多,吃的時間也不統 一,擔心弄混帶來危險,才想 到把用藥時間和數量統統記下 來。後來,為了更好照顧妻 子,王必盛加記了起居時間、 飲食變化、天氣變化等信息。 這一記就是20年,這樣的病歷

#### 夫妻有默契 保姆難代替

也已經是滿滿八大本。

王必盛跟妻子劉桂淑1952年 結婚,夫妻倆一直十分恩愛。

然而,劉桂淑1996年因突發腦 溢血,導致半身癱瘓。後來病 情又一次加重,生活完全不能 自理,王必盛擔起了照顧妻子 起居的責任。因為突發腦溢血 要嚴格控制血壓,王必盛就不 管嚴寒酷暑,鐵打不動堅持五 點半起床,給妻子餵藥、測量 血壓。由於劉桂淑的牙齒掉 了,不能咀嚼食物,王必盛就 花時間把食物弄碎,再餵給老 伴。為了照顧妻子,王必盛可 説是全天候坐在床邊候命。

的母親很辛苦,王必盛的兒子 和動力。

可都被王必盛拒絕了。 王志平説,自己達不到 父母那種默契感,其實 他有時也會和母親出外散步, 但由於默契不足,難以平衡對 方的身體,使劉桂淑曾摔倒過 三次。但當由父親牽着她時, 兩人之間默契十足,腳步相對 穩健。雖然王必盛年紀越來越 大,很多事做起來力不 從心,但老伴的病情好 看到父親長年照顧臥病在床 轉,就是他最大的安慰







動地每周三次前往敬老院教其他老人唱歌,不 計任何報酬,希望透過自己的行動給敬老院裡 的老人們傳遞積極向上的希望。他說,只要自 己還走得動、唱得出,就會繼續堅持下去。

#### 退而不休 發揮餘熱

周樹雲自1954年重慶師範大學創校以來, 就一直在學校心理學系擔任老師,直到1996 年才放下教鞭正式退休。「雖然退休了,但我 總想着如何能再發揮一點自己的餘熱。」周樹 雲2007年到梁平度假,利用閒暇時間,他開 始教身邊的老人唱歌。周樹雲説,當他看到其 他老人臉上高興的表情,就決定以後要常來。

此外,周樹雲發現不少敬老院中的老人 平日都非常寂寞, 這情況讓他決定去更多

的敬老院,教老人們唱歌。「每周一和周四,我都 會到這裡教他們唱歌,周五則在另外一個敬老 院。」周樹雲謙虛地説:「圖的就是一個開心,還 能幫他們解乏。」事實上,他也很享受這段教學時 光。周樹雲介紹,老伴已經搬去和女兒住,自己平 時一個人在家時會看看書、準備下樂譜,這樣清閒 而規律的生活讓他安心。 ■《重慶晨報》

# 本煥長老舍利抵墨爾本永久安奉

佛教協會會長、深圳弘法寺方丈印 順大和尚前日親率護法團,專機恭 送中國佛門泰斗本煥長老真身舍利

當日上午9點半,載有本煥長老 真身舍利的花車,在澳方相關人員



■八名法

師護送本 煥長老舍 利安奉在 明月居士 林大雄寶 本報深圳

傳眞

陪同下,裝有本煥長老舍利的寶瓶 年到澳洲弘法,使佛教得以在澳 從舍利五重寶函中取出,並放入舍 利寶龕。印順大和尚在活動現場表 示,這是一件殊勝難得的事情,也 是佛教界的一件大事。

#### 24年前與澳結佛緣

佛門泰斗本煥長老2012年4月2 日在深圳弘法寺安詳圓寂。根據 長老生前遺願,荼毗之後的舍利 將送往他生前住持過的寺院起塔 供養外,同時也可應四眾弟子的 祈請在適當國家和地區安奉。印 順大和尚說,本煥長老曾於1993

中國駐墨爾本總領事趙建在活 動現場致辭説,本煥大師是中國佛 教界的一位傳奇人物,他致力於弘 揚佛教,並在推進中國慈善事業方 面作出了重要貢獻,受到廣泛讚譽 世壽 106 歲的一代高僧、當代 和尊敬。我們紀念本煥大師,就是 要繼承和發揚中華民族和諧、博 愛、開放等優良傳統。本煥長老真 身舍利赴墨爾本永久安奉,體現了 澳洲社會各界對中澳文化交流的支 持和重視,也體現了中澳人文交流 的重要成果。 ■香港文匯報

記者 熊君慧 深圳報道



北京市豐台區昨日舉行「小手拉大手 共創文明示範區」百米文明長卷 繪畫活動,豐台區的180名少年兒童以「我心中的文明」為主題繪畫百米 長卷,長卷內容涵蓋青少年日常活動中的場景。此次活動旨在通過孩子和 大人們的聯動,倡導公衆為共建文明生活環境而努力。 ■文/圖:新華社